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ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ ΕΝΤΥΠΟΥ ΕΠΙΤΟΠΙΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΝΙΑΙΑΣ ΑΙΤΗΣΗΣ 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

Σχετικά με τη διενέργεια των ελέγχων, θα πρέπει να δίνεται προτεραιότητα στις αιτήσεις οι οποίες περιλαμβάνουν ετήσιες καλλιέργειες.

Ο έλεγχος σε επίπεδο αίτησης, σύμφωνα και με την εγκύκλιο, περιορίζεται στο 50% των αγροτεμαχίων ανά καθεστώς ενίσχυσης, όταν δεν παρατηρούνται αποκλίσεις από τα δηλωθέντα στοιχεία, ξεκινώντας από τα τεμάχια που βρίσκονται εντός της ίδιας ενότητας, από τα μεγαλύτερα τεμάχια, τα τεμάχια που ενεργοποιούν δικαιώματα και τα τεμάχια που αφορούν τα ειδικά καθεστώτα ή το ποιοτικό παρακράτημα. Στις περιπτώσεις που το 50% των τεμαχίων δεν είναι ακέραιος αριθμός αλλά της τάξης του 0,5, ο επιτόπιος έλεγχος θα πρέπει να συμπληρωθεί σε αριθμό τεμαχίων στρογγυλοποιημένο προς τα πάνω. Στην περίπτωση αυτή, στη θέση «Παρατηρήσεις» στην πρώτη σελίδα του εντύπου, θα πρέπει να αναφέρεται ότι: «ο έλεγχος πραγματοποιήθηκε στο 50% των αγροτεμαχίων επειδή δεν διαπιστώθηκαν αποκλίσεις» και στη συνέχεια, κατά την καταχώρηση των αποτελεσμάτων των επιτόπιων ελέγχων στο σύστημα, τα μη ελεγχθέντα αγροτεμάχια θα καταχωρούνται σύμφωνα με τη δήλωση του παραγωγού.

Τα έντυπα συμπληρώνονται με κεφαλαία γράμματα. Τα πεδία που είναι συμπληρωμένα με «XXXXX», θα είναι προεκτυπωμένα από τη μηχανογραφική βάση δεδομένων. Μέχρι την παραλαβή των προεκτυπωμένων εντύπων, οι έλεγχοι θα διενεργούνται με λευκά έντυπα στα οποία θα συμπληρώνονται και τα δηλωθέντα στοιχεία σύμφωνα με την αίτηση του παραγωγού. Επισημαίνεται ότι θα συμπληρώνονται υποχρεωτικά όλα τα στοιχεία που αφορούν στον έλεγχο ανάλογα με το καθεστώς που δηλώνεται.

Α1. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Συμπληρώνεται το διάστημα που διαρκεί ο έλεγχος στη συγκεκριμένη εκμετάλλευση. Αν ο έλεγχος διαρκεί μία μέρα συμπληρώνεται και στις δύο θέσεις «ΑΠΟ» - «ΕΩΣ» η ίδια ημερομηνία.

Α2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΟΥ 

Συμπληρώνονται τα στοιχεία του νόμιμα εξουσιοδοτημένου αντιπροσώπου του παραγωγού, σε περίπτωση απουσίας του ίδιου του παραγωγού κατά τον έλεγχο.

Α3. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

 Εμφανίζονται προεκτυπωμένα ο συνολικός αριθμός αγροτεμαχίων και η αντίστοιχη έκταση που καλύπτουν ανά καθεστώς ενίσχυσης.

Α4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ

· Συμπληρώνονται οι κωδικοί και τα στοιχεία των ελεγκτών και των παρισταμένων στον έλεγχο.

· Σημειώνεται «x» στην αντίστοιχη θέση αν έγινε ή όχι ειδοποίηση για τον έλεγχο και εάν ΝΑΙ, συμπληρώνεται η ημερομηνία και ο τρόπος ειδοποίησης (έγγραφη ειδοποίηση, ανάρτηση πίνακα ελεγχομένων).

· Προεκτυπώνεται η ένδειξη «x» ανάλογα με το αν ο έλεγχος έγινε με βάση το δείγμα (μηχανογραφικό ή χειρόγραφο) ή καταγγελία ή ένσταση.

· Σημειώνεται με «x», η διαπίστωση του ελεγκτή, σχετικά με τους λόγους αδυναμίας διενέργειας του ελέγχου ή παρατυπιών εκ προθέσεως.

· Ελέγχεται η προσκόμιση, η ισχύς και η εγκυρότητα των απαιτούμενων πιστοποιητικών που έχουν ζητηθεί κατά τον έλεγχο σε ότι αφορά τη Βιολογική ελαιοκαλλιέργεια και την Ολοκληρωμένη διαχείριση ελαιοκαλλιέργειας - ζαχαροτευτλων - καπνού, σημειώνοντας «x», στις αντίστοιχες θέσεις.

· Ο ελεγκτής υπολογίζει και συμπληρώνει την αντιστοιχία των ζώων σε Μονάδες Μεγάλων Ζώων, σύμφωνα με τα στοιχεία του ελέγχου. Η αντιστοιχία που χρησιμοποιείται για την ενεργοποίηση ειδικών δικαιωμάτων είναι η εξής:
· Θηλυκά αιγοπρόβατα ( 1 έτους ή έχουν γεννήσει = 0,15 ΜΜΖ/Ζώο

· Βοοειδή ηλικίας 2-6 μηνών= 0,2 ΜΜΖ/Ζώο

· Βοοειδή ηλικίας 6-24 μηνών= 0,6 ΜΜΖ/Ζώο

· Βοοειδή ηλικίας >24 μηνών= 1 ΜΜΖ/Ζώο

· Ο ελεγκτής υπολογίζει και συμπληρώνει την αντιστοιχία των ζώων σε Μονάδες    Μεγάλων Ζώων, σύμφωνα με τα στοιχεία του ελέγχου. Η αντιστοιχία που χρησιμοποιείται για υπολογισμό της ελάχιστης πυκνότητας βόσκησης (ενεργοποίηση εκτατικών δικαιωμάτων) είναι η εξής:

· Θηλυκά αιγοπρόβατα ( 1 έτους ή έχουν γεννήσει = 0,15 ΜΜΖ/Ζώο

· Βοοειδή ηλικίας 2-6 μηνών= 0,2 ΜΜΖ/Ζώο

· Βοοειδή ηλικίας 6-24 μηνών= 0,6 ΜΜΖ/Ζώο

· Βοοειδή ηλικίας >24 μηνών= 1 ΜΜΖ/Ζώο

· Κριοί-Τράγοι άνω του έτους= 0,15 ΜΜΖ/Ζώο

· Ίπποι ηλικίας άνω των 6 μηνών= 1 ΜΜΖ/Ζώο

· Χοιρομητέρες= 0,4 ΜΜΖ/Ζώο

· Παχυνόμενα χοιρίδια βάρους περίπου άνω των 40 κιλών= 0,27 ΜΜΖ/Ζώο

· Σημειώνεται με «x», η αντίστοιχη θέση όπου φαίνεται η συμφωνία ή όχι του παραγωγού με τα αποτελέσματα του ελέγχου.

· Τα στοιχεία των ελεγκτών με τις υπογραφές και οι υπογραφή του ελεγχόμενου θα πρέπει να υπάρχουν σε όλες τις σελίδες του εντύπου.
Β1. ΕΝΤΥΠΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΦΥΤΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

      Διαπιστώσεις Επιτόπιου Ελέγχου

· Τα στοιχεία εκμετάλλευσης καθώς και τα στοιχεία της στήλης «ΔΗΛΩΣΗ» εμφανίζονται προεκτυπωμένα. 

· Στη θέση «Α/Α» αναγράφεται ο αύξων αριθμός του αγροτεμαχίου της αίτησης του παραγωγού. Σε περίπτωση συγκαλλιέργειας αναγράφεται 1.1 για την κύρια και 1.2 για τη συγκαλλιεργούμενη.

· Η «Έκταση βάσει τίτλου ιδιοκτησίας» αφορά τα ιδιόκτητα αγροτεμάχια για τα οποία ο παραγωγός είναι υποχρεωμένος να προσκομίσει τους νόμιμους τίτλους ιδιοκτησίας κατά τον έλεγχο. Στη θέση «ΜΕΤΡΗΣΗ» σημειώνεται η έκταση που προκύπτει από τον έλεγχο των προσκομιζόμενων τίτλων.
· Στα πεδία της στήλης «ΜΕΤΡΗΣΗ», σημειώνεται «√» στις περιπτώσεις που τα προεκτυπωμένα στοιχεία συμφωνούν με τις διαπιστώσεις του ελέγχου και συμπληρώνονται μόνο εκείνα στα οποία διαπιστώθηκε διαφορά σε σχέση με τα αποτελέσματα του ελέγχου.
· Στη θέση «νέο χαρτογραφικό υπόβαθρο» και στην περίπτωση όπου μετά τον έλεγχο το αγροτεμάχιο εντοπίζεται, σύμφωνα με το χαρτογραφικό υπόβαθρο, σε διαφορετική θέση από τη δηλωθείσα,  συμπληρώνεται ο καινούργιος χαρτογραφικός κωδικός, στο βαθμό που είναι εφικτό (επίπεδο ILOT - 10 ψηφία, ή αγροτεμαχίου - 13 ψηφία). Αυτό ισχύει εφόσον τα υπόλοιπα στοιχεία, σε ότι αφορά την έκταση, την καλλιέργεια, το σχήμα και την τοποθεσία του αγροτεμαχίου συμφωνούν με τα δηλωθέντα και επομένως μπορούμε να μιλάμε για προφανή λάθη. Σε αντίθετη περίπτωση ή εάν δεν είναι εφικτός ο προσδιορισμός της νέας θέσης, δεν είναι απαραίτητο να δοθεί καινούριος χαρτογραφικός κωδικός και συμπληρώνεται η ένδειξη ΛΑΘΟΣ ΘΕΣΗ και ο κωδικός λάθους (20109).
Ειδικότερα:

 α) στην περίπτωση που το αγροτεμάχιο μετά τον εντοπισμό του βρέθηκε σε διαφορετική θέση από τη δηλωθείσα αλλά δεν επηρεάζει άλλο αγροτεμάχιο, σύμφωνα με τον κωδικό λάθους 20110:

· Εφόσον το αγροτεμάχιο εντοπίζεται σε διαφορετική ενότητα από τη δηλωθείσα, αναγράφεται ο καινούριος χαρτογραφικός κωδικός του αγροτεμαχίου του οποίου τα τελευταία τρία ψηφία θα δίνονται μετά από  συνεννόηση με τον αντίστοιχο φορέα συμπλήρωσης των αιτήσεων.

· Εφόσον το αγροτεμάχιο εντοπίστηκε σε άλλη θέση αλλά εντός της δηλωθείσας ενότητας, παραμένει ο δηλωθέν χαρτογραφικός κωδικός.

β) στην περίπτωση που το αγροτεμάχιο βρέθηκε σε διαφορετική θέση από τη δηλωθείσα και επιπλέον ολόκληρο ή μέρος αυτού συμπίπτει με άλλο αγροτεμάχιο, σύμφωνα με τον κωδικό λάθους 20111, εκτός των παραπάνω, θα αναγράφεται στη θέση «Χαρτογραφικοί κωδικοί που επικαλύπτονται» και το ή τα αγροτεμάχια με τα οποία διαπιστώνεται επικάλυψη.

· Στην περίπτωση των καθεστώτων «καρπών με κέλυφος» και «παραδοσιακών ελαιώνων στα μικρά  νησιά Αιγαίου Πελάγους», σημειώνεται στη θέση «Αριθμός Δένδρων», ο ακριβής αριθμός δέντρων που μετριέται, εφ’ όσον πρόκειται για μη κανονικούς δενδρώνες. Εάν οι δενδρώνες είναι κανονικοί-ομοιόμορφοι, αποκόπτεται μέρος του αγροτεμαχίου έκτασης ~1 στρ., μετρώνται τα δέντρα σημειώνονται στη θέση «Αριθμός Δένδρων», και στη θέση «Πυκνότητα Φύτευσης» συμπληρώνεται ΝΑΙ/ΟΧΙ εφόσον τηρείται η απαιτούμενη κάθε φορά πυκνότητα φύτευσης. Στην περίπτωση ελαιοκαλλιέργειας μετρώνται σε κάθε περίπτωση τα ελαιόδεντρα και αναφέρεται στη σχετική θέση εάν πρόκειται για «Συστηματικό» ή «Διάσπαρτο».
· Οι τιμές των εκτάσεων εμφανίζονται και συμπληρώνονται σε εκτάρια και αφορούν τις πραγματικές τιμές των μετρήσεων ή των υπολογισμών χωρίς να συμπεριλαμβάνουν τεχνικές ανοχές. Οι ανοχές θα υπολογίζονται μετά την καταχώρηση των αποτελεσμάτων των επιτόπιων ελέγχων στο σύστημα.
· Στη θέση «Ολική έκταση» αναγράφεται το συνολικό μετρηθέν εμβαδόν του αγροτεμαχίου, συμπεριλαμβανομένων των μη επιλέξιμων στοιχείων/εκτάσεων που περιλαμβάνει στο εσωτερικό του. Στην περίπτωση συνιδιοκτησίας ή συγκαλλιέργειας η ολική έκταση περιλαμβάνει το σύνολο των ιδιοκτησιών/καλλιέργειών. Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση των Μέτρων αγροτικής Ανάπτυξης για τα οποία είναι δέσμευση του παραγωγού το ακαλλιέργητο περιθώριο αυτό συνυπολογίζεται στην ολική έκταση και πρέπει να συμπληρώνεται στο πεδίο «ακαλλιέργητο περιθώριο».
· Στη θέση «Επιλέξιμη έκταση» αναγράφεται η πραγματικά χρησιμοποιούμενη έκταση που αντιστοιχεί στην δηλωθείσα καλλιέργεια συμπεριλαμβανομένων των εκτάσεων που δικαιολογούνται σύμφωνα με τον κωδικό λάθους 20123 και του τυχόν ακαλλιέργητου περιθωρίου. Τμήματα μη επιλέξιμων εκτάσεων ή εκτάσεων που δικαιολογούνται βάσει του κωδικού λάθους 20133 και τα οποία βρίσκονται στο εσωτερικό του τεμαχίου, εξαιρούνται και σχεδιάζονται στο σκαρίφημα. 
Σε περίπτωση που η έκταση του αγροτεμαχίου στο σύνολό της είναι μη επιλέξιμη σύμφωνα με τον κωδικό λάθους 20102 ή το αγροτεμάχιο θεωρείται ανύπαρκτο σύμφωνα με το κωδικό λάθους 20108 τότε η «Επιλέξιμη έκταση» μηδενίζεται.

Σε περίπτωση που στο αγροτεμάχιο διαπιστώνεται διαφορετική καλλιέργεια από τη δηλωθείσα, η «Επιλέξιμη έκταση» αντιστοιχεί στη μέτρηση της ευρεθείσας καλλιέργειας.

Στην περίπτωση ελαιοτεμαχίων, η «Επιλέξιμη έκταση» δεν προσδιορίζεται από τον ελεγκτή και δεν συμπληρώνεται.  

· Οι εκτάσεις που δικαιολογούνται βάσει των κωδικών επιτόπιου ελέγχου 20123 και 20133 αναγράφονται χωριστά στις ειδικές θέσεις του εντύπου. 
· Το σκαρίφημα του αγροτεμαχίου σχεδιάζεται πάντοτε, έχοντας στοιχεία για τα όμορα αγροτεμάχια και τις καλλιέργειές τους. Στην περίπτωση που δεν είναι γνωστός ο ιδιοκτήτης όμορου αγροτεμαχίου, σημειώνεται ΑΓΝΩΣΤΟΣ.
Ειδικά σε ότι αφορά τα αγροτεμάχια που εντοπίζονται σε διαφορετική θέση από τη δηλωθείσα, τα σκαριφήματα πρέπει να είναι πλήρως στοιχειοθετημένα έτσι ώστε να μπορεί ανά πάσα στιγμή να προσδιοριστεί πλήρως στον Ο/Φ και την αντίστοιχη διαφάνεια ενοτήτων. Αυτό σημαίνει ότι το σκαρίφημα θα πρέπει:

· να περιλαμβάνει τις συντεταγμένες όλων των κορυφών του αγροτεμαχίου ή

· να περιλαμβάνει τις συντεταγμένες κάποιας κορυφής του αγροτεμαχίου και τα μήκη των πλευρών που μετρήθηκαν και τον προσανατολισμό του ή τις συντεταγμένες δύο αντιπροσωπευτικών κορυφών (π.χ. στη διαγώνιο), εφόσον πρόκειται για αγροτεμάχιο με κανονικό σχήμα ή

· απόσπασμα του Ο/Φ με σημειωμένα όλα τα μετρηθέντα στοιχεία

Τα αγροτεμάχια που εντοπίζονται στην ίδια θέση με τη δηλωθείσα και ο ελεγκτής συμφωνεί με τα όρια του αγροτεμαχίου όπως αυτά έχουν σχεδιαστεί στη διαφάνεια ενοτήτων κατά την αίτηση, σχεδιάζεται πρόχειρο σκαρίφημα με το σχήμα, τον προσανατολισμό του αγροτεμαχίου και τα στοιχεία που μετρήθηκαν. 

Σε κάθε περίπτωση μπορεί το έντυπο ελέγχου να συνοδεύεται με απόσπασμα του Ο/Φ και της διαφάνειας ενοτήτων με το σχεδιασμένο τεμάχιο και επ’ αυτού να αναγράφονται τα στοιχεία των μετρήσεων.

Σε ότι αφορά τα δένδρα που έχουν καταστραφεί από ανωτέρα βία ή φυσικά αίτια ή έχουν αντικαταστήσει παλαιά,  σχεδιάζεται στο σκαρίφημα η περιοχή που καλύπτουν σε σχέση με τη συνολική έκταση του αγροτεμαχίου. 

Τμήματα της έκτασης του αγροτεμαχίου που αφορούν μη επιλέξιμες εκτάσεις σημειώνονται στο σκαρίφημα και αναγράφεται η συνολική έκταση που καλύπτουν.

· Η θέση  «Περίμετρος» συμπληρώνεται υποχρεωτικά για τα αγροτεμάχια με έκταση <0,1 εκτάρια και αφορά το όριο της ολικής έκτασης του αγροτεμαχίου.
· Οι συντεταγμένες «Χ» και «Ψ» αντιστοιχούν σε ένα σημείο επί του ελεγχόμενου αγροτεμαχίου, εφ’ όσον είναι εφικτό (χρήση GPS), το οποίο προσδιορίζεται και σημαίνεται εμφανώς στο σκαρίφημα. 
· Η μέθοδος μέτρησης συμπληρώνεται υποχρεωτικά. Αποδεκτές μέθοδοι μέτρησης είναι αυτές που εφαρμόζονται με τη χρήση GPS, μετροταινίας, μέτρησης στον ορθοφωτοχάρτη, total station, EDM ή άλλων οργάνων και μεθόδων αποδεκτής ακρίβειας με βάση τους κοινοτικούς κανονισμούς.
· Σε περίπτωση επίσπορης καλλιέργειας ή συγκαλλιέργειας συμπληρώνεται στην αντίστοιχη θέση η καλλιέργεια που διαπιστώνεται.  

Εφόσον διαπιστωθεί ότι η επίσπορη καλλιέργεια   ξεπερνάει τα χρονικά διαστήματα όπως αυτά περιγράφονται στον κωδικό λάθους 20132, τότε δίνεται ο κωδικός λάθους 20999 ο οποίος και καταχωρείται στο σύστημα.

· Αγροτεμάχια τα οποία είναι δηλωμένα ως ενιαία τεμάχια αλλά κατά τον έλεγχο προκύπτει ότι αυτά χωρίζονται, από τα όρια κάποιας ενότητας είτε από φυσικά ή τεχνητά όρια (ρέματα, συστάδες βράχων, δρόμους κ.λ.π.), ή οι καλλιέργειες σε περίπτωση συγκαλλιέργειας ή συνιδιοκτησίας διαχωρίζονται σαφώς, τότε τα αγροτεμάχια χωρίζονται σε επί μέρους τεμάχια εκ των οποίων το ένα διατηρεί τον αρχικό δηλωθέντα χαρτογραφικό κωδικό και τα υπόλοιπα καταγράφονται στο πρακτικό σε κενό έντυπο ελέγχου φυτικού κεφαλαίου προκειμένου να καταχωρηθούν στο σύστημα, μετά τη σχετική διοικητική πράξη.
· Ελέγχεται και σημειώνεται αντίστοιχα στην ένδειξη ΝΑΙ/ΟΧΙ, στο σχετικό πεδίο για κάθε αγροτεμάχιο, αν σύμφωνα με τον κανονισμό του καθεστώτος βάμβακος έχουν εφαρμοστεί οι κατάλληλες αγρονομικές πρακτικές. Συγκεκριμένα, πρέπει να διατηρείται η καλλιέργεια υπό κανονικές συνθήκες ανάπτυξης των φυτών και μέχρι τα στάδιο της ανάπτυξης του ανοίγματος της κάψας, όπως αυτό προσδιορίζεται με το άνοιγμα του 50% των καψών εκτός εξαιρετικών καιρικών συνθηκών, λαμβάνοντας μέριμνα για την εκτέλεση των απαραίτητων φροντίδων όπως: α) κατάλληλη προετοιμασία του εδάφους β) τη λίπανση των καλλιεργούμενων εκτάσεων γ) την καταπολέμηση και έλεγχο των ζιζανίων δ) την απαραίτητη φυτοπροστασία και ε) στις αρδευόμενες καλλιέργειες, να χορηγούνται οι ενδεικνυόμενες ποσότητες νερού και να εφαρμόζονται μέθοδοι άρδευσης που συνιστώνται στα πλαίσια ειδικών προγραμμάτων περιβαλλοντικής       προστασίας, όπου αυτά εφαρμόζονται. Εφ’ όσον διαπιστωθεί παρατυπία συμπληρώνεται ο κωδικός λάθους 20127.  

· Συμπληρώνεται ο κωδικός λάθους 20128, στην περίπτωση εκτάσεων που δηλώνονται με παύση καλλιέργειας και εφ’ όσον αυτές εκτείνονται σε λωρίδες, η μία διάστασή τους, δεν επιτρέπεται να είναι μικρότερη των 5μ.
· Συμπληρώνεται κωδικός λάθους 20129, στην περίπτωση κατά την οποία διαπιστωθεί ότι η καλλιέργεια είναι ξηρική ενώ έχει δηλωθεί ως αρδευόμενη. 
· Οι κωδικοί λάθους αφορούν τα ευρήματα του επιτοπίου ελέγχου και συμπληρώνονται υποχρεωτικά οι κωδικοί οι οποίοι δεν προκύπτουν από σχετικό ερώτημα του εντύπου και οι κωδικοί για τους οποίους γίνεται συγκεκριμένη αναφορά στο παρόν έντυπο.
· Όταν στο αγροτεμάχιο, υπάρχει η ένδειξη «παράλληλη δράση», είναι πιθανό να υπάρχει δέσμευση τήρησης ακαλλιέργητου περιθωρίου ή ποσοστού % αγρανάπαυσης. Στην περίπτωση αυτή η ολική δηλωθείσα έκταση, αφορά στη συνολική έκταση του αγροτεμαχίου ενώ η επιλέξιμη, στην πραγματικά καλλιεργούμενη. Σ’ αυτές τις περιπτώσεις πρέπει να δίνεται προσοχή, κατά τον προσδιορισμό της έκτασης, διότι για τον υπολογισμό των δικαιωμάτων ενιαίας ενίσχυσης, λαμβάνεται υπόψη η ολική μετρηθείσα έκταση, συμπεριλαμβανομένου και του ακαλλιέργητου τμήματος του αγροτεμαχίου.
· Σημειώνεται στις αντίστοιχες θέσεις «√», το συγκεκριμένο αγροτεμάχιο εντάσσεται σε καθεστώς βιολογικής ελαιοκαλλιέργειας ή ολοκληρωμένης διαχείρισης, όπως προκύπτει από τον έλεγχο των προσκομιζόμενων παραστατικών.    
· Σχετικά με τα καθεστώτα των Μικρών Νησιών Αιγαίου Πελάγους πραγματοποιούνται οι έλεγχοι που προβλέπονται στις σχετικές αποφάσεις ή εγχειρίδια ελέγχων και συμπληρώνονται τα σχετικά πεδία του εντύπου.
Β2. ΕΝΤΥΠΟ ΕΛΕΓΧΟΥ ΖΩΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

       Β.2.1. ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΑΙΓΟΠΡΟΒΑΤΩΝ

· Τα προεκτυπωμένα πεδία αφορούν στον κωδικό εκμετάλλευσης, νέο χαρτογραφικό, οικισμός-δήμος-κοινότητα, τοποθεσία-θέση, ΑΠΟ-ΕΩΣ, τα οποία έχει δηλώσει ο  παραγωγός στην αίτησή του. Επίσης προεκτυπώνονται τα αντίστοιχα στοιχεία των εκμεταλλεύσεων των παραγωγών που συστεγάζουν τα ποίμνιά τους με τον επιλεχθέντα στο δείγμα και τα δηλωθέντα από αυτούς αιγοπρόβατα, προκειμένου να γίνει παράλληλη καταμέτρηση των αιγοπροβάτων τους και εφ’ όσον προκύψουν ενδείξεις παρατυπίας να εκδοθεί απόφαση για να συμπεριληφθούν στο δείγμα από τον Πρ/νο της Περιφερειακής Δ/νσης του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ή τον Πρ/νο της Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης, εάν πρόκειται για παραγωγό που περιλαμβάνεται στο δείγμα των Δ.Α.Α., ώστε να ελεγχθεί την ίδια ή άλλη ημέρα η υπόλοιπη εκμετάλλευση, πέραν των αιγοπροβάτων που ελέγχονται αυθημερόν και να συμπληρωθεί πλήρες πρακτικό ελέγχου για καταχώρηση.

· Στη στήλη «ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΗΤΡΩΟΥ» θα καταχωρούνται στο πρώτο κελί «ΑΙΓΕΣ > 1 ΕΤΟΥΣ» το άθροισμα των τελευταίων εγγραφών του μητρώου στις στήλες «ΑΙΓΕΣ – ΘΗΛΥΚΑ – Άνω του έτους» και «ΑΙΓΕΣ – ΘΗΛΥΚΑ - Κάτω του έτους – Που έχουν γεννήσει», στο δεύτερο το αντίστοιχο άθροισμα προβάτων και στο τρίτο το άθροισμα των τελευταίων εγγραφών στις στήλες «ΑΙΓΕΣ - Αρσενικά» και «ΠΡΟΒΑΤΑ – Αρσενικά». Στην περίπτωση που ο παραγωγός έχει ενταχθεί στο Μέτρο Παράλληλης δράσης «0204-Εκτατικοποίηση Κτηνοτροφίας» ο αριθμός των σφαγέντων ζώων στα πλαίσια του προγράμματος, όπως προκύπτει από τα παραστατικά ένταξης στο πρόγραμμα και του σφαγείου, συνυπολογίζεται στον αριθμό των ζώων που συμπληρώνονται στο πεδίο αυτό.
· Στη στήλη «ΜΕ ΝΟΜΙΜΗ ΣΗΜΑΝΣΗ» θα αναγράφονται στο πρώτο κελί οι αίγες άνω του έτους ή που έχουν γεννήσει και φέρουν εγκεκριμένα ενώτια τύπου 1 με τον κωδικό της εκμετάλλευσης και τον αύξοντα αριθμό του ζώου. Ζώα με άλλο κωδικό εκμετάλλευσης γίνονται δεκτά εφ’ όσον ο παραγωγός έχει απαντήσει θετικά στη σχετική ερώτηση των ελεγκτών πριν τον έλεγχο, έχει καταγράψει την είσοδο των ζώων στο μητρώο και έχει προσκομίσει τα σχετικά παραστατικά (τιμολόγιο ή ιδιωτικό συμφωνητικό πώλησης ή/και άδεια διακίνησης) που μπορούν να του ζητήσουν οι ελεγκτές σε περίπτωση αμφιβολίας. Ζώα με ένα εγκεκριμένο ενώτιο γίνονται δεκτά. Στο δεύτερο κελί της ίδιας στήλης θα αναγράφονται οι αντίστοιχες προβατίνες και στο τρίτο τα αρσενικά άνω του έτους που πληρούν τις προαναφερθείσες προϋποθέσεις σήμανσης. Στην περίπτωση που ο παραγωγός έχει ενταχθεί στο Μέτρο Παράλληλης δράσης «0204-Εκτατικοποίηση Κτηνοτροφίας» ο αριθμός των σφαγέντων ζώων στα πλαίσια του προγράμματος, όπως προκύπτει από τα παραστατικά ένταξης στο πρόγραμμα και του σφαγείου, συνυπολογίζεται στον αριθμό των ζώων που συμπληρώνονται στο πεδίο αυτό.
· Στη στήλη «ΧΩΡΙΣ ΝΟΜΙΜΗ ΣΗΜΑΝΣΗ» θα αναγράφονται τα αντίστοιχα με την προηγούμενη στήλη ζώα ως προς το είδος, το φύλο και την ηλικία, τα οποία δεν φέρουν τα προβλεπόμενα ενώτια τύπου 1 ή φέρουν ενώτια με κωδικό άλλης εκμετάλλευσης χωρίς η είσοδός τους να έχει καταγραφεί στο μητρώο και να αποδεικνύεται από παραστατικά, ή φέρουν ενώτια παλαιού τύπου (κυκλικά). 

· Στη στήλη «ΦΥΣΙΚΕΣ ΑΠΩΛΕΙΕΣ» θα αναγράφονται τα αντίστοιχα με τις προηγούμενες στήλες ζώα ως προς το είδος και την ηλικία, για τα οποία βεβαιώνεται με έγγραφο δημόσιας κτηνιατρικής αρχής ή παραστατικό του ΕΛ.Γ.Α. ότι πέθαναν μετά τις 16.5.07, εξαιτίας ασθένειας ή εξαιτίας ατυχήματος για το οποίο δεν ευθύνεται ο κάτοχος της εκμετάλλευσης, με την προϋπόθεση ότι η απώλεια έχει κοινοποιηθεί εντός δέκα ημερών στη Δ/νση Αγροτικής Ανάπτυξης ή τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. Στην περίπτωση αυτή, θα πρέπει να συμπληρωθεί το πεδίο «ΝΑΙ» στις γραμμές «Ύπαρξη εγγράφου Πιστοποίησης Απωλειών λόγω Φυσικών Περιστάσεων» και «Ύπαρξη εγγράφου κοινοποίησης Απωλειών λόγω Φυσικών Περιστάσεων», και να σημειώνεται στο αντίστοιχο πεδίο ο αριθμός πρωτοκόλλου και η ημερομηνία του εγγράφου. Επισημαίνεται ότι οι περιπτώσεις ανωτέρας βίας στις οποίες περιλαμβάνονται η επιζωοτία που έπληξε μέρος ή όλα τα ζώα του ελεγχόμενου και η καταστροφή από ατύχημα των κτηρίων εκτροφής ζώων, εξετάζονται από την Κεντρική Υπηρεσία του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. και δεν θα πρέπει να συγχέονται με τις φυσικές απώλειες. Σε κάθε περίπτωση όμως που διαπιστωθεί απόκλιση δηλωθέντων – ευρεθέντων οι ελεγκτές θα πρέπει να διερευνούν το αίτιο και να ζητούν σχετικά αποδεικτικά στοιχεία.
· Σημειώνεται με «Χ» στη θέση ΝΑΙ ή ΟΧΙ εάν το κοπάδι φέρει νόμιμη σήμανση με εγκεκριμένα ενώτια έστω και σε μέρος των ζώων.
· Καταγράφονται οι σειρές των ενωτίων του κοπαδιού «από…έως…», εφ’ όσον είναι καταχωρημένες στο μητρώο και διαπιστώθηκε η εφαρμογή τους στα ζώα.
· Καταγράφονται οι κωδικοί των ενωτίων, σε ποσοστό τουλάχιστον 20%, στα πλαίσια της επαλήθευσής τους.

· Σημειώνεται με «Χ» στην ανάλογη θέση, αν υπάρχει μητρώο εκμετάλλευσης νέου τύπου (βιβλίο μεγέθους Α4 που ανοίγει σε μέγεθος Α3) στο όνομα του ελεγχομένου. Αν ΝΑΙ, σημειώνεται με «Χ» εάν είναι ορθά ενημερωμένο, δηλαδή αν οι αριθμοί των ζώων όλων των ειδών, φύλων και ηλικιών που βρέθηκαν στην εκμετάλλευση κατά την ημέρα του ελέγχου συμφωνούν με την τελευταία εγγραφή του μητρώου. Επίσης, σε περίπτωση εγγραφής μεταβολών αναζητούνται τα αντίστοιχα παραστατικά (τιμολόγια ή ιδιωτικά συμφωνητικά πώλησης, άδειες διακίνησης και βεβαιώσεις θανάτου ή σφαγής) τα οποία υποχρεούται να τηρεί ο κάτοχος της εκμετάλλευσης σε βάθος τριετίας και σε περιπτώσεις ανυπαρξίας ή ασυμφωνίας τους με τις εγγραφές του μητρώου, διατυπώνονται σχετικές συστάσεις και καταγράφονται οι αντίστοιχες παρατηρήσεις των ελεγκτών στο έντυπο. Σε όλες τις περιπτώσεις, η σύγκριση του μητρώου εκμετάλλευσης με τα υπάρχοντα ζώα στην εκμετάλλευση την ημερομηνία του ελέγχου και ο έλεγχος των παραστατικών που υποστηρίζουν μεταβολές διεξάγονται υποχρεωτικά.
Β.2.2. ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΒΟΟΕΙΔΩΝ

· Τα προεκτυπωμένα πεδία αφορούν στον κωδικό εκμετάλλευσης, νέο χαρτογραφικό, οικισμός-δήμος-κοινότητα, τοποθεσία-θέση, τα οποία έχει δηλώσει ο  παραγωγός στην αίτησή του και θα πρέπει να διεξαχθεί ο έλεγχος.

 Στην περίπτωση υπόδειξης από τον παραγωγό, νέας θέσης της εκμετάλλευσης, τα διαθέσιμα στοιχεία συμπληρώνονται στις αντίστοιχες       κενές θέσεις του πεδίου, που δεν υπάρχουν προεκτυπωμένα στοιχεία. 

· Κατά την καταμέτρηση των ζώων και εφ’ όσον τα ευρεθέντα συμφωνούν με          δηλωθέντα, ο ελεγκτής σημειώνει «√», στην ανάλογη θέση ενώ αν δεν          συμφωνούν σημειώνει τα ευρεθέντα από τον έλεγχο. 

· Ως επιλέξιμα βοοειδή θεωρούνται τα βοοειδή που φέρουν ορθή σήμανση,          έχουν καταγραφεί ορθά στο χειρόγραφο μητρώο, συνοδεύονται με θεωρημένο          διαβατήριο και έχουν καταχωρηθεί στην ΚΒΔ. 

· Τα καταμετρηθέντα ως επιλέξιμα βοοειδή κατανέμονται σε κατηγορίες με          βάση την ηλικία που έχουν την ημέρα του επιτόπιου ελέγχου, λαμβάνοντας          υπόψη την ημερομηνία γέννησης που αναγράφεται στην ΚΒΔ

· Σε όλες τις περιπτώσεις κρίνεται υποχρεωτική η σύγκριση των δεδομένων της ΚΒΔ και του μητρώου εκμετάλλευσης με τα υπάρχοντα ζώα στην εκμετάλλευση την ημερομηνία του επιτόπιου ελέγχου. Για το λόγο αυτό οι ελεγκτές φέρουν μαζί τους πρόσφατη εκτύπωση των δεδομένων της ΚΒΔ για την υπό έλεγχο εκμετάλλευση και όταν απαιτείται, ζητούνται τα διαβατήρια των ζώων, για περαιτέρω διασταύρωση στοιχείων. 

· Υποχρεωτική είναι και η σύγκριση πρόσφατης εκτύπωσης των δεδομένων           της ΚΒΔ για την υπό έλεγχο εκμετάλλευση με τα υπάρχοντα ζώα στην           εκμετάλλευση την ημερομηνία ελέγχου. Σημειώνεται με «Χ» η ανάλογη           θέση, εφ’ όσον συμφωνεί το μητρώο με τη βάση δεδομένων. 

·  Σε περίπτωση έλλειψης ζώων ζητούνται παραστατικά πώλησης, σφαγής,           απώλειας, βεβαίωση ασθένειας ή υποχρεωτικής σφαγής από την Δ/νση           Κτηνιατρικής, διακίνησης ζώων κλπ, ενώ συμπληρώνεται με  «Χ» η ύπαρξη           εγγράφου ενημέρωσης της αρμόδιας ΔΑΑ/Διεύθυνσης Κτηνιατρικής και ο           αριθμός του σχετικού εγγράφου. Ο ελεγκτής κατά την κρίση του           συμπληρώνει στην αντίστοιχη θέση με «Χ», την ύπαρξη απωλειών λόγω           φυσικών περιστάσεων καθώς και ο αριθμός του σχετικού εγγράφου. 

Επιπλέον συμπληρώνεται και ο αριθμός των απολεσθέντων ζώων, ενώ αν           υπάρξουν κάποιες παρατηρήσεις αυτές σημειώνονται στο πεδίο          «ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΕΛΕΓΚΤΩΝ». 

Β.2.3. ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΙΠΠΟΕΙΔΩΝ &

Β.2.4. ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΧΟΙΡΙΝΩΝ
· Τα προεκτυπωμένα πεδία που αφορούν στον κωδικό εκμετάλλευσης, νέο χαρτογραφικό, οικισμός-δήμος-κοινότητα, τοποθεσία-θέση, τα οποία έχει δηλώσει ο  παραγωγός στην αίτησή του και θα πρέπει να διεξαχθεί ο έλεγχος.

      Στην περίπτωση υπόδειξης από τον παραγωγό, νέας θέσης της 

      εκμετάλλευσης, τα διαθέσιμα στοιχεία συμπληρώνονται στις αντίστοιχες 

      κενές θέσεις του πεδίου, που δεν υπάρχουν προεκτυπωμένα στοιχεία.

· Κατά την καταμέτρηση των ζώων και εφ’ όσον τα ευρεθέντα συμφωνούν με

          δηλωθέντα, ο ελεγκτής σημειώνει «√», στην ανάλογη θέση ενώ αν δεν

          συμφωνούν σημειώνει τα ευρεθέντα από τον έλεγχο. 

· Τα καταμετρηθέντα ιπποειδή (ίπποι, όνοι, ημίονοι), κατανέμονται σε κατηγορίες με βάση την ηλικία που έχουν την ημέρα του επιτόπιου ελέγχου.
· Σημειώνεται αν υπάρχει μητρώο εκμετάλλευσης με «Χ» στην ανάλογη 

          θέση. Αν ΝΑΙ, σημειώνεται με «Χ» εάν είναι ενημερωμένο με τα υπάρχοντα

          ζώα.
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